

拿手机录像威胁村民“好好投票”！

“黑老大”当上了村主任，后果……

A 横行乡里 靠威胁村民当上村主任

吉林省伊通县河源镇板石村是个有着2000多人的贫困村。2006年，孟庆革以清淤为名，靠暴力手段霸占河道，非法开采河砂，并成立了庆革采砂场，获利巨大。有了钱的孟庆革在村里横行霸道，无人敢惹。

2013年，孟庆革伙同其家族势力，通过威胁百姓投票等方式当上了村主任。上任后，他不仅不带领村民脱贫，反而利用手中权力，变本加厉地欺压村民。

据半月谈记者调查，2016年换届时，孟庆革团伙成员在每个选举点拿手机录像，威胁村民“好好投”。就这样，多年来孟庆革一直担任村主任。不是党员的孟庆革还多次干预村支部会议，不仅每次会议要讲话，而且所有事项都是他说了算，如果有人有不同意见，他就对其进行威胁恐吓，村支书完全被“架空”。被孟庆革认为不听话的村干部，也会遭到打骂、威胁。

孟庆革的两名手下，因琐事与村民颜某发生厮打，他们用砍刀和铁锹将颜某多处砍伤，经鉴定为轻伤。公安机关将打人者刑事拘留，孟庆革便组织村民上访，状告公安机关和检察机关。

板石村村民王某说，孟庆革家开了个磨米房，就在她家隔壁，磨米时往她家院里吹糠。王某丈夫与其交涉，孟庆革竟拿着大杆子把王某丈夫打倒。但迫于孟庆革的势力，挨打的王某一家，最终反倒拿出3000元钱作为赔偿了事。

孟庆革一个亲戚驾驶农用运输车与崔某因车辆占道问题发生冲突，被崔某打伤。孟庆革通过中间人带给崔某3句话：一是将他打废；二是把他扔到看守所扒层皮；三是拿6万元赔偿。最终崔某迫于威胁，赔偿了3.5万元。去除应赔数额，崔某至少被勒索2万元。

此外，孟庆革团伙还违反矿产资源法的规定，在伊通河上游违规开采砂矿，使用不合理的开采方法，严重破坏矿产资源和环境资源，严重改变河道流向，影响河势稳定及防洪安全，对两岸农田造成威胁，部分河岸已出现坍塌。经相关部门评估，其非法采砂近1.5万立方米，折合人民币51万余元。

B 裹挟村民当“挡箭牌” 用闹访阻止调查

孟庆革利用村主任职权，挪用和贪污国家下拨的各类款项，就连扶贫款都不放过。一旦有关部门来查账，他就以取消低保资格来威胁村里的低保户，要他们到办案单位集体闹访。由于部分村民的闹访和缠访，几次调查均被迫终止。

一名曾参与闹访的村民说：“我们不敢不去，怕孟庆革找麻烦。我们心里都清楚，这样做是不对的。”板石村村民牛某说：“去闹事的大多数都是五保户、困难户，你不去，他就把低保给你拿下来。”

板石村因老因病致贫的贫困户有数十户，在孟庆革的裹挟下，为孟家牟取不法利益四处闹事成了村民们必须履行的“义务”。

为阻止有关部门调查其不法行为，孟庆革团伙先后4次、煽动组织共计300余名村民到公安机关、检察机关、政府机关闹事，殴打政府机关工作人员，干扰司法机关办案。

孟庆革一伙还曾雇佣7台车辆冲击伊通县政府机关，并以暴力对抗执法机关依法履行职责。为了达到目的，孟庆革团伙甚至扬言要“调查”伊通县领导。

2015年10月，公主岭市人民检察院办案人员一行8人到河源镇调查案件。其间，在调查孟庆革开办的农民专业合作社有关扶贫款时，孟庆革拒不配合，并与团伙人员召集一群不明真相群众围攻检察院办案人员，检察机关被迫停止调查。

2016年3月，孟庆革等人组织煽动板石村几十个村民非法聚集在伊通县营城子法庭门前，意图迫使法院作对其有利的判决。在法庭开庭前，孟庆革无故用拳头击打对方当事人李某，致使双方发生几十人混战。混战中，孟庆革一伙用随身携带的铁链等凶器将李某一方两人打致轻微伤，借此给法庭施加压力。

2016年3月和4月，孟庆革指使村民六七十人，先后多次到伊通县政府、河源镇政府闹事，冲击政府机关办公楼，辱骂、殴打县政府工作人员和执勤民警。孟庆革的一些亲戚充当“前锋”，无理耍泼。他们还专门拍摄视频，在互联网上恶意炒作，抹黑党委政府和公安机关形象。

C “黑老大”虽被惩处 防患于未然不可松懈

2016年4月，由于板石村村民不断有组织闹访，伊通县公安局展开调查。公安机关随即发现此前多起上访事件均由孟庆革一手组织策划，并雇佣、煽动不明真相的群众到政府上访。

在此期间，四平市公安局、伊通县公安局又相继接到群众举报信，反映孟庆革在河源镇横行乡里、欺压百姓。四平市公安局有组织犯罪侦查支队和伊通县公安局就此展开侦查。

此案涉及人员多，时间跨度大，虽然不少群众仍然担心报复不敢说，但民警们的艰辛工作，使该团伙的累累恶行不断浮出水面。2016年4月21日晚，四平市和伊通县警方对该团伙主要成员进行抓捕，10名涉案人员全部落网。

抓捕成功后，历经7个多月，专案组走访群众和涉案当事人千余人次，辗转黑龙江、辽宁、内蒙古、天津等地，查明该团伙共涉嫌故意伤害、敲诈勒索、非法采矿、寻衅滋事等11宗罪名，涉案40余起。

最终，此案中10名被告人分别被判处有期徒刑6个月至20年不等。

吉林大成律师事务所律师侯国宇说，黑恶势力侵蚀村级组织，危及执政根基，百姓没有安全感和获得感，危害极大。为此，需从以下几个方面发力，推进农村基层平安建设。

第一，要加强基层组织建设和民主选举把党性强、作风硬，敢于同黑恶势力斗争的党员和群众选出来当村支书或村主任，不给黑恶势力染指村级组织的空间，切实维护广大人民群众利益。

第二，要进一步增强农村政治的透明度，规范村级组织的运行机制，加强民主监督，及时改选、撤换带有明显黑恶势力或类似倾向的农村基层干部，防止黑恶势力渗透到基层组织中去。

第三，要加大打黑除恶力度，“打早打小”，防患于未然。

据新华网

广告



庆港珠澳大桥顺利通车 家天下号“南游记”重磅来袭

1980元起 十二天 畅游南方六省八城

神秘嘉宾邀您同游，看世纪工程——港珠澳大桥

一座跨海大桥连接了港珠澳三地，举世瞩目，令世界为之惊叹；一座跨海大桥形成了比肩世界三大湾区纽约湾区、旧金山湾区、日本东京湾区的第四大湾区——粤港澳大湾区；一座跨海大桥浓缩了国人的才智，体现的大国工匠精神令世界为之钦佩；一座跨海大桥如同巨龙一样盘旋在伶仃洋上空，再次在改革开放之后，助推港珠澳沿线城市群经济腾飞之旅。您想去亲眼看一看它吗？此次活动特别邀请神秘嘉宾与您一同饱览世纪奇迹——港珠澳大桥。

“南游记”火车专列，为中老年人量身定制

这是一次专门为中老年人量身定制的旅行，一路风景优美，一路放松心情。旅行社全程配备专业的保健医生，悉心的导游团队，为您的旅途保驾护航。

今年春天，华北各大报媒、电视台联合家天下国旅集团组织的经典南下火车专列受到了广大读者的热烈响应，短短两个多月，就已组织了近5000名游客游遍南方六省八地，感受一国两制、陶醉桂林山水、探访伟人故里。本报也组织了近300名中老年朋友参游，并对活动进行了持续跟踪报道。9月18日，我们将再次出发。

“这么优惠的价格，去8个城市，我们一看到报纸就直接过来了……”现场一位张大爷已经72岁了，他对笔者说，“我们一共4个人，都在一个小区，刚好可以分在一个包厢，出去可以相互照应，子女也放心！”

参加本次旅游专列的游客以中老年人为主，大家退休了，突然闲了下来，子女平时工作忙也顾不上，正好坐火车出去旅游一趟，走过半个中国，实在是不错的选择。



政府景区补贴，价格更亲民

每年不定期，旅行社和铁路总公司合作，用闲置列车开展旅游专列活动，包租火车的方式交通成本就会相应减少，老年专列的单车招募人员较多，大型团队在景区景点可享受更加实惠的“团购价”，专列火车出游价格更亲民。

1980元非空硬卧上铺的价格，硬卧非空中铺2380元/人，硬卧非空下铺2680元/人，软卧非空中铺2880元/人，软卧非空下铺3180元/人。

广州、深圳、珠海、香港、澳门、港珠澳大桥、桂林、阳朔、韶山、庐山专列12日游 9月18日前后出发（报名后请及时办理港澳通行证）



九月瓜果香，结伴去新疆，西北大型跨古丝绸之路旅游专列开始报名了：宁夏中卫（沙坡头、高庙）、银川（华夏西部影城、西夏风情园）、内蒙古阿拉善盟（通湖草原）、青海西宁（青海湖）、甘肃敦煌（莫高窟、鸣沙山、月牙泉）、张掖（七彩丹霞）、新疆乌鲁木齐（天山天池、大巴扎）、吐鲁番（交河故城、坎儿井、葡萄沟）**空调专列11日游，2999元起，9月8日前后出发。**

全新闻关东升级3.0版 新线路新风景新体验

内蒙·中俄边境满洲里、海拉尔、吉林·长白山、敦化、河北·承德、唐山、黑龙江·哈尔滨、辽宁·沈阳

超值优惠：硬卧上铺1999元起 9月7日前后出发 爆款 仅此一班

报名地址：商丘市神火大道36号 商丘日报社101室 电话：2613296 1322300575